
FFRRAANNCCAAIISS  

    GGrraammmmaaiirree  

  

Les Pronoms Personnels Sujets 
 

 

Élèves concernés : élèves ayant compris la notion de Sujet et de GNS 

 

 

 

Domaine : Les langages pour penser et communiquer 

 

 

Objectifs généraux de la séquence : 

 Savoir identifier les Pronoms Personnels Sujets 

 Savoir à quoi correspondent les Pronoms Personnels Sujets 

 

 

Référence au socle commun : 

Cycle  2 – Compétence : Comprendre le fonctionnement de la langue 

 Identifier les principaux éléments d’une phrase simple en relation à sa cohérence 
sémantique 

 

 

Référence aux programmes de 2016 – Attendus de fin de cycle :  

Matière - Sous-domaine : 

 Utiliser ses connaissances sur la langue pour mieux s'exprimer à l'oral, pour mieux 
comprendre des mots et des textes, pour améliorer des textes écrits. 

 

 

 

 

 

 

 

 

ULIS école TFM 

Fin C2 / Début C3 
CE2 – CM1 



Programmation de la séquence 
 
 

Séance 1: Découverte des PPS 
Objectifs :  

 Connaître les PPS 
 
 
 

 
 
 
 

Vidéo – Les fondamentaux Canopé – Les PPS 1/2 

 
 
Séance 2: Découverte de la stratégie 
Objectifs :  

 Connaître les PPS 
 Connaître la stratégie pour les identifier 

 

 
Vidéo – Les fondamentaux Canopé – Les PPS 2/2 

 
 
Séance 3: Réflexion Singulier / Pluriel 
Objectifs :  

 Connaître les PPS 
 Connaître la notion de nombre 

 
 

 
 
 

Séance 4: Réflexion sur les PPS et mise en sens 
Objectifs :  

 Connaître les PPS 
 Savoir à quoi correspondent les PPS 

 
 
 
 
 
 

https://www.reseau-canope.fr/lesfondamentaux/discipline/langue-francaise/grammaire/les-pronoms/les-pronoms-personnels-1.html
https://www.reseau-canope.fr/lesfondamentaux/discipline/langue-francaise/grammaire/les-fonctions-du-nom-propre-du-groupe-nominal-ou-du-pronom/identifier-le-pronom-personnel-sujet.html


Séance 5: Les mots grammaticaux 
Objectifs :  

 Connaître les PPS 
 Savoir à quoi correspondent les PPS 
 Connaître la notion de personne 
 Connaître les mots grammaticaux 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Entraînement dans des phrases simples ou complexes 
Objectifs :  

 Connaître les PPS 
 Connaître le sens des PPS 
 Connaître la notion de personne 
 Connaître la notion de nombre 

 
Activités ritualisées, exercices d’entraînement, jeux de cartes, jeux en ligne 

 

 

 

 

 

Evaluation finale : A réaliser en fonction des niveaux de difficulté 
Compétences et connaissances à acquérir 

 Connaître les PPS 
 Connaître le sens des PPS 
 Connaître la notion de personne 
 Connaître la notion de nombre 

 

Critères de réussite  

 Dire ou Ecrire les PPS 

 Faire correspondre les PPS au bon genre et au bon nombre 

 Faire correspondre les PPS à un GN  


